

ОТЗЫВ  
научного руководителя о  
м.н.с. лаборатории палеоэкологии кайнозоя  
Дальневосточного геологического института  
Романовой Александре Владимировне

А.В. Романова в 2009 году закончила с отличием обучение во Владивостокском государственном университете экономики и сервиса (кафедра экологии и природопользования). Дополнительно получила специальность переводчика английского языка по программе «Перевод в сфере профессиональных коммуникаций» (2005-2010г., очное обучение, ВГУЭС, кафедра иностранных языков). С 2009г. по 2012г. обучалась в очной аспирантуре Дальневосточного геологического института ДВО РАН, которую окончила с предоставлением диссертационной работы. С 2013 г. является младшим научным сотрудником лаборатории палеоэкологии кайнозоя ДВГИ ДВО РАН.

Александра Владимировна проявила интерес к биостратиграфическим и палеогеографическим исследованиям еще будучи студенткой. Со второго курса ее заинтересовала проблема изменений климата планеты в четвертичное время. В качестве ископаемых микроорганизмов, несущих информацию об этих изменениях ею выбрана одна из приоритетных групп – планктонные фораминиферы. К моменту поступления в аспирантуру ДВГИ ДВО РАН А.В. Романова уже имела достаточный профессионализм и фактический материал для работы по исследованию особенностей формирования осадочного чехла Охотского моря в позднем плейстоцене и голоцене в условиях резких палеоклиматических изменений. Свободное владение английским языком позволило ей ознакомится с обширной научной литературой по данной проблеме и вполне обоснованно выбрать ряд нерешенных задач, решение которых и составило основное содержание диссертационной работы. В своей работе А.В. Романова установила ряд палеоклиматических индикаторов (биоразнообразие фораминифер, палеопродуктивность, таксономическая и морфологическая изменчивость), которые позволили ей идентифицировать и охарактеризовать палеоклиматические события позднего плейстоцена и голоцена, отразившиеся на условиях седиментации.

Отмечу, что Александра Владимировна весьма целеустремленный молодой ученый, хорошо знающий специфику микропалеонтологических исследований. Ее отличает большая аккуратность при проведении фораминиферового анализа, тщательность и обоснованность в интерпретации полученных результатов. Это яркая и одаренная личность. А.В. Романова является лауреатом премии Президента России по талантливой молодежи 2009. Вошла в Книгу «Одаренные дети России» (Москва, 2009), изданную также по инициативе Президента Российской Федерации. Лауреат (диплом за I место) на Всероссийском конкурсе научно-исследовательских работ студентов и аспирантов в области наук о Земле (Национальный исследовательский Томский государственный университет. 28 мая- 31 июля 2012. Представитель России на международном тренинге «Regional climate change» Пекин, Китай 7-24 октября 2012. В 2013 г. Александра Владимировна при поддержке Европейского фонда по глубоководному бурению прошла обучение в Центре морских исследований Бременского Университета по программе «От стратиграфии к временным моделям».

Александра Владимировна пользуется большим уважением у научного коллектива института и я очень рад, что в нашей лаборатории работает такой хороший и умный человек.

Научный руководитель, д.г.н.,  
зав.лаб. палеоэкологии кайнозоя  
Дальневосточного геологического  
института ДВО РАН



Федеральное государственное бюджетное учреждение науки  
Дальневосточный геологический институт  
Дальневосточного отделения Российской академии наук

Подпись Б.С. Пушкарь заверяю  
Начальника  
отдела кадров Р. - Т. Н. Самокиш

“ 26 ” марта 2014 г.